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A)  aşağıda verilen sorularda doğru seçeneği işaretleyiniz.(30p) 
1.    
	No
	Örnek
	Olayın Adı

	1
	Tüberküloz mikrobunun vücutta çoğalarak hastalığa neden olması
	Yenilenme

	2
	Sütün mayalanması
	Üreme

	3
	Civcivin tavuk haline gelmesi
	Büyüme
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Yukarıdaki tabloda, mitoz bölünme etkinliğiyle gerçekle-

şen bazı olay örnekleri ve bu örneklerin canlıya sağladığı
olayların adları eşleştirilerek verilmiştir. Tablodaki eşleştir-

melerden hangileri doğrudur?

A) yalnız 1
B) yalnız 3
C) 1 ve 2
D) 2 ve 3

2. Bezelyelerden sarı tohum geni (S), yeşil tohum rengi genine (s) baskındır.
Aşağıda, tohum rengi karakteriyle ilgili genotipler ( tablo-1) 
ve fenotipler ( toblo-2) verilmiştir.

	No
	Genotip

	 1
	SS

	2
	Ss



	3
	ss

	No
	Fenotip

	a
	Yeşil renkli tohum

	b
	Sarı renkli tohum


 Tablo-1                                            Tablo-2 
Tablolardaki veriler kullanılarak yapılan aşağıdaki eş-

leştirmelerden hangisi doğrudur?

A) 


      B)

	1
	2
	3

	a
	b
	a

	1
	2
	3

	a
	a
	b


C) 


     D)

	1
	2
	3

	b
	b
	a

	1
	2
	3

	b
	a
	b


3. 
	
	A
	a

	A
	AA
	Aa

	a
	Aa
	aa
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I- çocukların  %25i hastadır.
II- çocukların %50si saftır.
III- çocukların %75i melezdir.

A) I ve II

B) I ve III


C) II ve III

D) I, II ve III
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4. 
	TÜR
	X
	Y
	Z
	T

	2n
	46
	1500
	8
	16


Yukarıdaki çizelgede farklı türdeki X, Y, Z ve T canlılarına ait kromozom sayıları verilmiştir. Buna göre aşağıdaki bilgilerden hangisine ulaşılabilir?
A) T canlısı, Z canlısından daha gelişmiştir.

B) En büyük Y canlısıdır.

C) X ve Z canlısı aynı türdür.

D) T canlısının kromozom sayısı, X canlısınınkinden azdır.
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 5. 
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6. Aşağıda verilen hastalıklardan hangisi kalıtsal bir hastalık değildir
A) hemofili


B) renk körlüğü

C) down sendromu

D) kızamık


7. 
    Merve:XRXr                               Hakan:XrY


  İlyas:XRY                               Yonca:XRXR
Genotipleri yukarıda verilen bireylerin hangileri renk körüdür?

A) Merve

B) Yonca ve Hakan
C) Hakan

D)  İlyas , Merve ve Yonca
8. (K) kıvırcık saç geni, (k) düz saç genini temsil etmektedir. Düz saçlı babayla kıvırcık saçlı bir annenin düz saçlı çocukları olmuştur. Aşağıdaki seçenek-lerden hangisinde bu ailenin genotipleri doğru verilmiştir?

Baba

Anne

Çocuk
     A)     kk

 Kk

   Kk

     B)     Kk
              kk   

   kk

    C)      kk
              Kk

    kk

     D)     KK

 KK

   KK
9. Bir ailenin üç erkek çocuğu vardır. Dördüncü çoçu-ğun erkek olma ihtimali nedir?

A) %100
  B) %75
C) %50

D) %25
                
                                                                                  2
                            
                           1
                                                                                   3
 Hakan’ın mitoz bölünme ile ilgili düşüncelerinden   hangileri doğrudur?

A) 1 ve 2

B) 1 ve 3


C) 2 ve 3

D) 1, 2 ve 3

B) Aşağıdaki mitoz bölünmenin evrelerinin şekilleri verilmiştir. Şekillere bakarak evreleri tabloya sıralayınız.(15p) 




       A                  B                            C             

                   D                     E
	1. evre
	2. evre
	3. evre
	4. evre
	5. evre

	
	
	
	
	


C) Kromozom sayısı 2n=500 olan eğrelti otu hücresi ardı ardına 3 kere mitoz bölünme geçirirse kromozom sayısını ve oluşan hücre sayısını bulun.(10p)
D) Aşağıda eşeysiz üreme çeşitlerinin tanımı ve canlı çeşitleri verilmiştir.(16p)
	Üremenin tanımı
	Canlı

	Tek hücrelerin eni-ne veya boyuna bö-lünmesi- A
	Toprak solucanı- 1

	Bitkiden kopan par-çadan yeni canlı oluşması – B
	Hidra – 2

	Ana hücrenin üze-rinde oluşan çıkın-tıdan yeni canlı o-luşması – C
	Kavak – 3

	Canlıdan kopan parçadan yeni canlı oluşması – D
	Amip - 4



 Aşağıdaki tabloda verilen üreme çeşitlerinin yanına yukarıda  verilen bilgileri eşleştiriniz.
	Üreme çeşidi
	Üremenin tanımı
	Canlı çeşidi

	tomurcuklanarak
	
	

	bölünerek
	
	

	rejenerasyon
	
	

	vejetatif
	
	


E) melez mor çiçekli bezelye ile beyaz çiçekli bezelyelerden oluşacak bireylerin fenotip ve genotip yüzdelerini bulun.(15p)   (mor çiçek baskındır)
    F) Boş bırakılan yerleri doldurunuz.(14p)
· Canlıların dış görünümüne …………………… denir.
· Tek başına kendi karakterini gösterebilen  gene ………, denir.
· Tek başına kendi özelliğini gösteremeyen  gene ……………denir.
· Bir canlının karaciğer hücresinde 24 kromozom olduğuna göre üreme hücresinde………….. kromozom vardır.






· ……………hücre bölünmesi ile polen ,yumurta,sperm   oluşur.
· ……………hücre bölünmesinde parça değişimi gözlenmez.

· Kalıtım ile ilgili ilk çalışmaları yapan bilim adamı ………….. dir.
BAŞARILAR DİLERİM

  Yandaki çizelgede orak hücreli anemi hastalığı için taşıyıcı anne ve babanın çaprazlanması görülmektedir. Buna göre aşağıdaki ifade-lerden hangisi doğrudur?





    A





Yukarıdaki öğrencilerden hangilerinin söylediği özellikler, yalnızca genler tarafından belirlenir?





A) Nazan ve Berke	B) Berke ve Arda


C) Nazan ve Arda	D) Nazan, Berke ve Arda





       Arda





Nazan





Berke








Mavi gözlüyüm.





Dilimi yuvarla-yabiliyorum.





1,70 boyundayım. 





Tek hücreli-lerde üremeyi     sağlar





Kromozom sayısı sabit kalır.





Mitoz sonucu 4 hücre oluşur.








